

## **INFORME DEL GERENTE DE FAVESA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO ECONOMICO DEL AÑO 2000**

### **Señores Accionistas:**

En cumplimiento con las disposiciones de la Superintendencia de Compañías y de nuestros estatutos, paso a informarles sobre los resultados del ejercicio, como también de los principales acontecimientos ocurridos en nuestro país, destacando el cambio de Gobierno mediante una fuerte oposición social al Gobierno saliente, como consecuencia de los desaciertos cometidos en la conducción de lo económico y social, la adopción del cambio monetario del sucre al dólar que, en mi criterio, no ha tenido mayor resistencia. El Gobierno del Presidente Gustavo Noboa nos ha proporcionado confianza y, lo más importante, esperanza de días mejores si todos cumplimos con nuestra obligación de trabajar y producir mejor.

Una buena noticia fue la negociación con el FMI y, aunque terminamos el año sin acuerdos, esperamos que éstos se concreten en el año 2001.

La inflación cerró en un porcentaje muy alto para una economía formalmente dolarizada, esperamos que el próximo año se puedan cumplir las expectativas del Gobierno sobre esta materia.

### **1. Cumplimiento de objetivos**

Hemos seguido esforzándonos para mantenernos en los mercados que participamos, tratando de recuperar algo del porcentaje perdido en 1999, como también esforzándonos para no perder puestos de trabajo.

### **2. Resoluciones de Junta General**

Se cumplió con lo resuelto en la Junta General del 30 de Marzo del año 2000, sobre la capitalización a reservas de las utilidades netas del ejercicio 1999.





### 3. Aspectos Laborales

Ha transcurrido el ejercicio sin mayores novedades, cumpliendo con lo dispuesto por las autoridades laborales.

### 4. Situación Financiera

De acuerdo con el análisis comparativo del Balance General y la Cuenta de Resultado de los años 1999-2000, debo informar lo siguiente:

La referencia de los valores en sucres del año 1999 se han convertido a dólares, al cambio de 12.156 dado por el Banco Central.

- **ACTIVO.-** El total del Activo en el año 2000 es de US\$ 238,847.36 que, comparados con US\$ 263,429.36 de 1999, nos demuestra un decrecimiento del 9,34% como consecuencia de la baja en Cuentas por Cobrar y en Inventarios de Mercadería.
- **PASIVO.-** El total del Pasivo en el año 2000 es de US 131,428.14 que, comparados con US\$ 188,564.12 de 1999, nos demuestra un decrecimiento del 30,31%, como consecuencia de la baja en Cuentas por Pagar, otros pasivos corrientes y Cuentas y Documentos por pagar a largo plazo.
- **PATRIMONIO.-** El total del Patrimonio en el año 2000 es de US\$ 107,419.22 que, comparados con US\$ 74,865.24 de 1999, nos demuestra un incremento del 43,48% que se da a consecuencia de los ajustes por la aplicación de la Norma de Contabilidad # 17 (NEC 17) que se realizaron para dolarizar la contabilidad de las empresas, y de las Utilidades del ejercicio.
- **LIQUIDEZ.-** El índice de solvencia en el año 2000 es de 1.40, mientras que en 1999 fue de 1.33.
- **ENDEUDAMIENTO.-** El índice de Deuda/Patrimonio en el año 2000 es de 1.22, mientras que en 1999 fue de 2.52.
- **CAPITAL DE TRABAJO.-** El Capital de trabajo en el año 2000 es de US\$ 45,714.96, mientras que en 1999 fue de US\$ 47,445.05.
- **VENTAS NETAS.-** Las ventas netas en el año 2000 son de US\$ 469,364.56, mientras que en 1999 fueron de US\$ 448,892.85, incrementándose en US\$ 21,071.71, igual al 4,69%.
- **UTILIDAD NETA.-** La Utilidad Neta, después de deducir el 15% de participación a empleados y del Impuesto a la Renta en el año 2000 es de US\$ 22,618.61, mientras que en 1999 fue de US\$ 14,050.99, lo que arroja un incremento de US\$ 8,567.62, igual al 60,97%.





- **RENDIMIENTO DE LA INVERSION.**- El rendimiento antes de la participación del 15% a empleados y del Impuesto a la Renta en el año 2000 de US\$ 36,704.79 para el total de activos es del 15,37%, mientras que en 1999 fue del 7,65%.
- **RENTABILIDAD DE LA INVERSION.**- La rentabilidad, después del Impuesto a la Renta en el año 2000 de US\$ 22,618.21 para el total de los activos es del 9,46%, mientras que en 1999 fue de 5,19%

### 5. Destino de las Utilidades

La Gerencia recomienda que de la Utilidad Neta de US\$ 22,618.21 el 10% sea llevado a la Reserva Legal, esto es US\$ 2,261.82 y el saldo de US\$ 20,356.39 sea llevado a la cuenta de Reservas Facultativas, previo reparto de un porcentaje a los accionistas.

### 6. Políticas para el año 2001

Seguiremos con nuestra trayectoria mantenida en estos últimos años de crisis.

### 7. Aspectos Comerciales

#### VETERINARIA

Las ventas de Veterinaria en el año 2000 alcanzaron un total de US\$ 285,397.56 que, comparadas con las del año 1999 en US\$ 223,585.07, arrojan un incremento de US\$ 61,812.49 igual al 27,64%. Por marcas el resultado fue el siguiente:

| Marca   | año 2000 | año 1999 |
|---------|----------|----------|
| Merial  | 56%      | 59%      |
| Lavetec | 41%      | 37%      |
| Inpel   | 3%       | 4%       |

#### REACTIVOS

Las ventas de Reactivos en el año 2000 alcanzaron un total de US\$ 184,557.00 que, comparadas con las del año 1999 en US\$ 225,331.67, arrojan un decrecimiento de US\$ 40,734.67 igual al 22.07%. Por marcas el resultado fue el siguiente:

| Marca      | año 2000 | año 1999 |
|------------|----------|----------|
| Biomérieux | 82%      | 85%      |
| Biosystems | 9%       | 8%       |

25 ABR. 2001





|                   |    |    |
|-------------------|----|----|
| Aulabor           | 4% | 4% |
| Chembio           | 2% | 2% |
| Immuno Mycologics | 1% | 1% |
| Alexon Trend      | 2% |    |

La pérdida de mercado en este año 2000 se debe a la poca operatividad de los sistemas MiniVidas y ATB por el alto costo de los reactivos.

## 8. Gastos Operacionales

Los Gastos Operacionales y Financieros fueron de US\$ 117,424.48 que, comparados con los de 1999 en la suma de US\$ 113,860.04, arrojan un incremento de US\$ 3,564.44 igual al 3,13%.

## 9. Otros Ingresos y Gastos

Los ingresos varios en el 2000 son de US\$ 6,592.49, mientras que en 1999 fueron de US\$ 5,154.53, con una diferencia de US\$ 1,437.96 igual al 27,89%.

El diferencial cambiario en el 2000 ha sido de US\$ 20,707.28, mientras que en 1999 fue de US\$ 14,553.43, con una diferencia de US\$ 6,153.85 igual al 42,28%.

## 10. Utilidad en Operaciones

En el año 2000 la Utilidad antes del pago del 15% a empleados y del Impuesto a la Renta es de US\$ 36,704.79, mientras que en 1999 fue de US\$ 25,217.25, con una diferencia de US\$ 11,487.54 igual al 45.55%.

## 11. Cartera por Cobrar

Cientes de Veterinaria

La cartera por cobrar en el 2000 es de US\$ 41,980.74, mientras que en 1999 fue de US\$ 43,676.52.

Cientes de Diagnóstico

La cartera por cobrar en el 2000 es de US\$ 39,542.23, mientras que en 1999 fue de US\$ 44,566.61.

## 12. Inventarios de Mercadería

Veterinaria

En el año 2000 el inventario de productos veterinarios es de US\$ 6,990.73, mientras que en 1999 fue de US\$ 22,078.55.





## Reactivos

En el año 2000 el inventario de reactivos es de US\$ 3,559.97, mientras que en 1999 fue de US\$ 11,890.84.

## 13. Comentario General

Termino este informe añadiendo que la reducción del Activo se ha debido a mejor desenvolvimiento de la cartera de clientes y rotación de inventarios de mercaderías, donde procuramos cerrar el año con stocks mínimos. Como consecuencia de lo anterior también se redujo el Pasivo, en lo referente a Cuentas por Pagar y Documentos a largo plazo. Por lo tanto, nuestro endeudamiento ha mejorado notablemente.

Los precios de venta hemos tratado de mantenerlos inmovilizados, pese al incremento de la inflación, por lo cual nuestras ventas apenas se incrementaron en el 4,69%. Seguimos vendiendo todo el año a los mismos precios de Enero sin considerar el incremento de nuestros costos y gastos internos, de no hacerlo así, habríamos sufrido un descenso en nuestras ventas.

La falta de operatividad en los equipos MiniVidas y ATB, principalmente porque los precios de salida de los reactivos que usan son altos y la competencia que coloca equipos en comodato no nos ha permitido reaccionar en la línea de Biomérieux. Habrá que tomar decisiones o alternativas para mejorar esta situación.

En los Gastos Operativos y Financieros nos hemos mantenido con verdadera prudencia. En cuanto a la Utilidad Neta para accionistas la considero baja y habrá que tomar las medidas necesarias para mejorarla, y entre ellas tratar de incrementar las ventas.

Finalmente, recomiendo a la Junta considerar el incremento de Capital con aportación de las Reservas y repartir el 50% del saldo de las utilidades de este ejercicio, luego de la Reserva Legal del 10% y el otro saldo restante que sea incorporado a la Cuenta de Reservas.

Atentamente,

  
Luis Gómez Gambín  
Gerente

Guayaquil, 15 de Marzo del 2001

25 ABR. 2001

